  概率
一、随机事件的分类与概念

随机事件：在一定条件下，可能发生也可能不发生的事件叫随机事件.一般地，随机事件发生的可能性是有大小的，不同的随机事件发生的可能性的大小有可能不同.

生活中的随机事件分为确定事件和不确定事件，确定事件又分为必然事件和不可能事件.

⑴必然事件：在一定条件下重复进行实验时，有的事件在每次实验中，必然会发生，这样的事件称必然事件.

⑵不可能事件：有的事件在每次实验中都不会发生，这样的事件称不可能事件.

例1：（茂名）下列三个事件：必然事件是（    ）

① 今年冬天，茂名会下雪；

       ② 将花生油滴入水中，花生油会浮在水面上；

       ③ 任意投掷一枚质地均匀的硬币，硬币停止后，正面朝上；

A．①②， 　B．①③ , 　C．②③ ，　D．② ；

分析：①③的事件可能发生也可能不发生，它们是随机事件，②的事件一定发生，它是必然事件，所有选D．

二、概率的定义
一般地，在大量重复实验中，如果事件A发生的频率
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会稳定在某个常数P附近，那么这个常数P就叫做事件A的概率，记为P（A）=P.

①必然事件发生的概率为1，即P(必然事件)=1；

②不可能事件发生的概率为0,即P（不可能事件）=0；

③如果A为不确定事件，那么0<P(A)<1.

三、概率的计算方法
第一种：只涉及一步实验的随机事件发生的概率，如：根据概率的大小与面积的关系，对一类概率模型进行的计算；

例2(05马尾)在一副52张扑克牌中(没有大小王)任意抽取一张牌,抽出的这张牌是方块的机会是______

分析:52张扑克牌有4种花色,所以抽到方块的机会是
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第二种：通过列表法、列举法、树状图来计算涉及两步或两步以上实验的随机事件发生的概率，如：配紫色，对游戏是否公平的计算.

例3: (05安徽)两人要去某风景区游玩, 每天某一时段开往该风景区有三辆汽车(票价相同),但是他们不知道这些车的舒适程度, 也不知道汽车开过来的顺序. 两人采用了不同的乘车方案:

甲无论如何总是上开来的第一辆车. 而乙则是先观察后上车, 当第一辆车开来时, 他不上车, 而是仔细观察车的舒适状况, 如果第二辆车的舒适程度比第一辆好, 他就上第二辆车; 如果第二辆车不比第一辆好, 他就上第三辆车.

如果把这三辆车的舒适程度分为上、中、下三等, 请尝试着解决下面的问题:

(1) 三辆车按出现的先后顺序共有哪几种不同的可能?

(2) 你认为甲、乙采用的方案, 哪一种方案使自己乘坐上等车的可能性大? 为什么?

解析: (1)方法一:(列举法)三辆车开来的先后顺序与6种可能(上、中、下)、(上、下、中)、(中、上、下)、(中、下、上)、(下、中、上)、(下、上、中).

方法二:(树状图法)如右图.

(2)由于不知道任何信息,所以只能假定6种顺序出现的可能性相同,我们来研究在各种可能性的顺序之下,甲、乙二人分别会上哪一辆汽车：

	顺序
	甲
	乙

	上、中、下
	上
	下

	上、下、中
	上
	中

	中、上、下
	中
	上

	中、下、上
	中
	上

	下、上、中
	下
	上

	下、中、上
	下
	中


于是不难看出，甲乘上、中、下三辆车的概率都是
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；而乙乘上等车的概率是
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，乘中等车的概率是
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，乘下等车的概率是
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.所以乙采取的方案乘坐上等车的可能性大.
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